

Речь первого секретаря ЦК КПБ Н. Н. С Л Ю Н Ь К О В А

Товарищи! Мы вступили в новый, 1986 год — год XXVII съезда КПСС, который является событием огромной исторической важности, определит стратегию и тактику нашего дальнейшего продвижения вперед по пути коммунистического строительства.

К своему съезду партия идет с обоснованной концепцией ускорения социально-экономического развития страны, выданной апрельским и октябрьским (1985 г.) Пленумами ЦК КПСС. Следуя ленинским курсом, партия определила магистральный путь: через ускорение социально-экономического прогресса — к материально и духовно богатой, социально динамичной жизни советских людей в условиях мира, к достижению нового качественного состояния общества.

Трудящиеся Белоруссии, как и всей страны, полностью поддерживают эту линию КПСС. Они видят в Коммунистической партии руководящую и направляющую силу, которая, имея высшей целью счастье и благо народа, выражая его кровные интересы и чаяния, способна сплотить массы, мобилизовать их энергию на решение масштабных задач на современном, исклю-

чительно сложном отрезке истории.

Обсуждая предсъездовские документы КПСС, коммунисты, все трудящиеся проявляют высокую общественно-политическую активность, проникаются глубоким пониманием программных целей и задач партии, хорошо понимают смысл и значение внутренней и внешней политики КПСС и советского государства. Наши люди ощущают позитивные перемены, которые происходят в стране. Они подтянулись, работают с большей отдачей. Возросли их инициатива, заинтересованность в общих делах.

О том, как лучше выполнить поставленные задачи, идет обстоятельный разговор на отчетно-выборных собраниях и конференциях. Они проходят по-деловому, организованно, в обстановке повышенной заинтересованности и заинтересованности, демонстрируют возросший авторитет КПСС как ядра политической системы советского общества.

В ходе отчетно-выборной кампании с новой силой проявилась решимость коммунистов, всех наших людей наилучшим образом воплотить в жизнь грандиозные замыслы партии. Соревнуясь за достой-

ную встречу XXVII съезда КПСС, работники промышленности 5 декабря, а строители 6 ноября завершили пятилетний план по объемам производства и производительности труда. Дополнительно выпущено продукции более чем на 2 миллиарда рублей. Производство промышленных изделий возросло на 29 процентов при плане 26. Национальный доход увеличился на 32,5 процента вместо намеченных заданием 23,3.

Справились с пятилетними планами закупок зерна, овощей, плодов и ягод, яиц, тушек и птицы, скота и птицы, продукции сельского хозяйства. По продаже молока республика вышла на рубежи Продовольственной программы. Приблизилась к ним и по заготовкам мяса.

В соответствии с заданиями решаются вопросы улучшения жилищно-бытовых условий людей. Реальные доходы на душу населения увеличились на 12 процентов. Доплаты из общественных фондов потребления на человека возросли на 21 процент. 2 миллиона жителей республики получили новые квартиры или улучшили свои жилищные условия.

В достижение этих результатов достойную лепту внесли трудящиеся Минской области.

Объем промышленного производства возрос на 32 процента, производительность труда — на 26,2. Сверх плана изготовлено продукции более чем на 700 миллионов рублей.

Следует особо отметить плодотворную и целенаправленную работу Минской городской партийной организации. Два последних года трудовые коллективы столицы обеспечивают шестипроцентный прирост производства без роста численности, а в 1985 году — и без увеличения металлопроката, топлива и энергии. Опыт минчан стал хорошей школой хозяйствования для всех кадров промышленности республики.

Скромные ваши успехи в сельском хозяйстве. Среднегодовое производство валовой продукции увеличилось на 10 процентов, реализация скота и птицы — на 8, молока — на 7 процентов. Область не выполнила пятилетние планы по производству важнейших видов сельскохозяйственной продукции, а производство картофеля сократилось на 9 процентов.

Многое из намеченного в промышленности, сельском хозяйстве, социальном строительстве сделать вам не удалось. Об этом было сказано и

в отчетном докладе обкома партии, и в выступлениях делегатов конференции.

Возможности повышения эффективности промышленного и сельскохозяйственного производства реализуются в области не в полной мере.

Каждое четвертое предприятие не справилось с пятилетним заданием по основным показателям. Не выполнили пятилетку по темпам роста объемов производства и производительности труда Вилейский, Воложинский, Крупский, Пуховичский, Смолевичский районы и г. Солігорск.

Обкому, горкомам и райкомам партии необходимо укреплять плановую дисциплину, усиливать контроль за выполнением государственных заданий каждым предприятием.

В вашей области (без г. Минска) один из самых низких среди областей республики прирост продукции за счет повышения производительности труда, самый низкий удельный вес изделий высшей категории качества в объеме аттестуемой продукции, самый высокий уровень ручного труда.

Более действенным должно быть партийное влияние на формирование планов. На 1986 год прирост промышленного производства в области

намечено увеличить на 4,3 процента при среднегодовых 4,6—4,9; производительности труда — соответственно 3,7 и 4,1—4,4 процента. Напряженный ритм должен быть взят с первого года, с первых месяцев новой пятилетки.

Кадры промышленности области неоднократно подвергались критике за низкий прирост производства за счет повышения производительности труда. Улучшение этого показателя сдерживается значительными потерями рабочего времени, неполной загрузкой, неэффективным использованием оборудования, несвоевременным освоением вновь введенных мощностей. Следует предметнее заниматься аттестацией и рационализацией рабочих мест, нормированием труда, более полным использованием возможностей бригадных форм, укреплением организованности, дисциплины, порядка.

Борьба за повышение производительности труда, технического уровня и качества продукции, снижение затрат в производстве неразрывно связана с научно-техническим прогрессом.

